Précisez I'ensemble de définition puis résoudre les équations suivantes :
2(I+Inx
4) ¥ =0

1) In(2+5x)=In(x+6) 2) In(x—1)+In(x—3)=In3 3) Inx=2
X
5) (Inx)’ +Inx-6=0 6) In(2x—5) =1 7 111( o J=0 8) ln[ £ U=o
2x—1 2x—1
9) In(x—1)=In(2x-1) 10) In(|x—1]) =In(2x-1) 11) In(|x—1])=In([2x~-1])

Précisez l'ensemble de définition puis résoudre les inéquations suivantes :
2(1+Inx)
— =10

1) In(2+5x) < In(x+6) 2) In(x—1)+In(x-3)<In3 3) Inx=2 4)

X
5) [lnx}:+lnx—650 6) In(2x—-5)>1 7 (1.2) 24.neN 8) (0.8)" <0.1.ne N
Exercice . Déterminer I"'ensemble de définition des fonctions suivantes :

rl] 3) f:.r—}ln[fl—x:)—lnx 4) f:x—)ln(x:—-il)—]n(—x)
X

1) f(x)=In(x"+3x—4) 2) f:x—> ln[

Exercice . =~ Déterminer les limites suivantes :

1) lim (x* +Inx) 2) lim (1-x)Inx 3) lim (In2-3Inx)  4) lim(x~4+Inx)  5) _lyilpmln_rl

6) MIL: 7) lim x—Inx 8) lim ;—1.1{|+1J (Poser X =lr; 9) HM (Poser X =2x)
Exn:rcic-c - - -
Déterminer les ensembles de définition et de dérivabilité puis calculer les dérivées des fonctions ci-dessous
1) f(x}=—%+l+2]nx 2) f(x}=2hl:l; 3) f(x)=In(4—x)+Inx

4) f(x)y=xInx—x 5) f(x)=x"Inx 6) f(x)=In(2x-5)

7) f(x)=In(=3x+1) 8) f(x)=In(x>+x+1) 9) f{x}=ln(i;:]

10) f(x)=In(Inx) 11) f(x)=xIn(2x-3) 12) f{x‘j=2,\'-(l—lnx}

13) _,I"(x}=% 14) f(x;=x‘t'1“"" 15) f(x)=(Inx)’ —2Inx—4

16) f(x)=Inx" 17) f(x}=[]nx]: 18) f(x)=In1-x’

Partie I

1
La fonction f est définie sur ]U;+m[ par f I:t] =X _2+E In x
1) Etudier le sens de variations de /. Calculer le slimites de f aux bords de 'ensemble de définition et dresser le tableau de
variations de f.

2) Montrer que I'équation f (x) =0 admet une unique solution / dans I'intervalle ]D; +00[ Déterminer 1’entier n tel que
le Jnn+1] :

3) Déterminer le signe de f (x)

Partie 11
0 six=0

La fonction g est définie sur [U;+00[ par: g (t] =< 7 , 1 , )
—Ex‘ +x—1x‘ Inx six>0

1) Montrer que la fonction g est continue en 0. Déterminer la limite de g en +oo /~

, 1
2) Montrer que pour tout x >0, g'(x)= xf[—}
X

1 1+ 41
3) Montrer que On calcule g(;} = o Dresser le tableau de variation de g.

: : : . 1
4) Donner les équations des tangentes & la courbe [ représentative de g aux points d’abscisses 1 et —. Calculer

lim g’(x] et interpréter graphiquement cette limite.

x—0

5) Représenter succinctement [ et ses taneentes dans un repére orthonormé (0:i:7)
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